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Εναλλακτικές µέθοδοι (από τον διαφορισµό) για
εξάλειψη σταθερής επίδρασης

• Μετασχηµατισµός σταθερών επιδράσεων

• Μετασχηµατισµός τυχαίων επιδράσεων



Μετασχηµατισµός σταθερών

επιδράσεων

Έχει διαχρονικό µέσο:

Οπότε αφαιρόντας:

Και γενικότερα:

Εκτίµηση σταθερών επιδράσεων / “εντός”



Υποθέσεις
• Ε(u_it|x_jsk)  για όλα τα j,s,k
• Επιτρέπεται Corr(a_i, x_isk)~=0
• x_jsk δεν µπορεί να είναι χρονικά σταθερό

• Οµοσκεδαστικότητα

• Έλλειψη αυτοσυσχέτισης

Ιδιότητες
• Συνηθισµένες OLS
• Βαθµοί ελευθερίας: Ν(Τ-1)-k λόγω αφαίρεσης

διαχρονικού µέσου

• R^2 µετράει εξηγησιµότητα διαχρονικών διακυµάνσεων
εντός στρώµατος



Επίδραση επαγγελµατικής εκπαίδευσης σε ελαττώµατα σε

προϊόντα

54 εταιρείες

1987: 0 επιδοτήσεις

1988: 19 επιδοτήσεις

1999: 10 επιδοτήσεις

Εκτιµάται εντός

Παρουσιάζεται κλασσικά



Αν συµπεριλάβουµε τις µεταβλητές: log(sales), log(employ)

3 εταιρείες δεν έχουν τέτοια δεδοµένα

5 παρατηρήσεις χάνονται γιατί λείπουν τα δεδοµένα για κάποιες

εταιρείες σε κάποια χρόνια

⇒ n=148, “µη ισορροπηµένο πάνελ”

Επίδραση µεγαλώνει:
β_grant= -.297, t=-1,89
β_grant-1 = -.536 , t=-2,39

Εταιρείες µε 1 παρατήρηση δεν έχουν επίδραση σε αποτελέσµατα

Πιθανότητα να µην υπάρχει η παρατήρηση µπορεί να συσχετίζεται

µε επίδραση a_i



Απόδοση στην µόρφωση διαχρονικά

545 άνδρες
1980-7
log(educ_it)= β_0educ^2+β_1dmarried+β_2dsynd+β_3d81+…+β_9d87+

β_10*d81*educ+…+ β_16*d87*educ

β^_16=0.03 (t-stat = 2.48) => Απόδοση 3% µεγαλύτερη από το 1980

Απόδοση 1980 είναι µέρος του a_i

Ιδιαίτερος τρόπος χρήσης στατικής πληροφορίας για το στρώµα



Εκτίµηση σταθερών επιδράσεων [παραληφθείσες µεταβλητές]:

Αµερόληπτη, συνεπής Τ, όχι Ν

Ίδια αποτελέσµατα µε παλινδρόµηση ψευδοµεταβλητών

• d_i για κάθε i
• ∆ύσκολο αν N µεγάλο, ανακριβές αν Τ µικρό

• R^2 τώρα συµπεριλαµβάνει ερµηνευτικότητα ψευδοµεταβλητών



Σύγκριση εκτιµήσεων από µετασχηµατισµούς

σταθερών επιδράσεων και διαφορισµού
Τ=1: ∆ Μη εφαρµόσιµος, ΣΕ όλες µεταβλητές 0
Τ=2: Ίδια αποτελέσµατα

Τ>=3: Αµερόληπτοι και συνεπής (για Ν)
Αποτελεσµατικότητα:

Εξαρτάται από την αυτοσυσέτιση του u_it [µη παρατηρήσιµο] σε σχέση µε του

∆u_it [παρατηρήσιµο]
• Καλό να χρησιµοποιούνται και οι δύο µετασχηµατισµοί

Αν Τ>>0 χάρη σε ασυµπτωτική θεωρία χρονοσειρών:
• ∆ προτιµότερος αν κάποιες µεταβλητές είναι Ι(1)

• ΣΕ προτιµότερες αν δεν ισχύει η ΑΕ



Μετασχηµατισµός τυχαίων επιδράσεων

Αν

δεν αποµακρύνουµε απαρατήρητη σταθερή επίδραση στο

υπόδειγµα:

ή

Γιατί χάνουµε βαθµούς ελευθερίας (αποτελεσµατικότητα)
Τότε όµως έχουµε αυτοσυσχέτιση:



Αφαιρόντας την αυτοσυσχέτιση µε διαδικασία αντίστοιχη µε

ηµιδιαφορισµό:

Χρησιµοποιείται εκτίµηση για το λ

Επιτρέπονται µεταβλητές σταθερές στον χρόνο [αρκεί να
είναι ασυσχέτιστες µε ΣΕ]



Παρατηρόντας ότι:

Αν υπάρχει συσχέτιση µεταξύ a,x
Για λ->1 ασήµαντη [ΣΕ]
Για λ->0 σηµαντική [οµαδοποιηµένα στοιχεία]

Σύγκριση αποτελεσµάτων από µετασχηµατισµόυς ΤΕ και ΣΕ

δίνει έλεγχο για έλλειψη συσχέτισης



Απόδοση στην µόρφωση διαχρονικά (ξανά)
545 άνδρες ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΕΚΤΙΜΗΣΕΩΝ

1980-7
λ^=0.643

Συµπεριλαµβάνονται και ψευδοµεταβλητές έτους



΄Αλλες χρήσεις µετασχηµατισµών πάνελ

Όταν σε συστάδες [οχι βασισµένες στον χρόνο] του δείγµατος
αναµένονται απαρατήρητες επιδράσεις:

π.χ. Εισόδηµα κόρης σε οικογένειες µε τουλάχιστον δύο κόρες

n=129, 1982, β^1=-.33, πολύ σ.σ.

n=129, 1982, β^1=-.08 , όχι σ.σ.



Π.χ.2:
149 οµοζυγωτικά δίδυµα

age, gender, race είναι ίδια οπότε παλινδρόµηση:

∆log(earn)=b_0 ∆educ
β_0= 0.092, t=3.83
Μπορούν να χρησιµοποιηθούν και µετασχητατισµοί Τ.Ε.


